



## Správa zo zahraničnej pracovnej cesty – Moskva

V dňoch 27.02. 2012 až 03.03.2012 sme sa zúčastnili XVIII ročníka medzinárodnej vedeckej konferencie pre postgraduálnych študentov a doktorandov: [„RADIOELECTRONICS, ELECTRICAL AND POWER ENGINEERING“](#) na MEI MOSKVA.

Účasť na tejto konferencii bola súčasťou zmluvy s APVV č. LPP-0384-09: „Koncept HCS modelu 3E vs. koncept Corporate Social Responsibility (CSR)“ a súčasťou predloženého projektu KEGA projekt č.037STU-4/2012: "Implementácia predmetu "Udržateľné spoločensky zodpovedné podnikanie" do študijného programu Priemyselný manažment v druhom stupni na MTF STU Trnava".

Konferencia „Radioelectronics, Electrical and Power Engineering“ sa konala v meste [Moskva](#) v dňoch 27.2.2112 – 3.3.2112, ktoré je charakteristické krásnou krajinou a bohatou kultúrou. Zahraničnej cesty sa zúčastnili:

- **Ing. Veronika Kaiserová** s príspevkom *„How to evaluate and measure the efficiency of business strategy in line with sustainable development“*,
- **Ing. Katarína Drieniková** s príspevkom *„Multicriteria decision within the CSR strategy of machine industrial companies“*,
- **Ing. Lucia Božiková** s príspevkom *“Proposal for modified Cost sectoral chain in accordance with the concept of CSR as a tool for sustainable competitiveness of engineering company“*,
- **Ing. Tomáš Naňo** s príspevkom *„The need to implement the risk management into the overall company management system in industrial machinery companies“*,
- **Bc. Ľubomír Šmída** s príspevkom *„Socially useful industrial enterprise – towards global sustainability from local responsibility“*.

V prvý deň našej cesty sme absolvovali let z Viedne do Moskvy. Do Moskvy sme pricestovali v skorých ranných hodinách.

V druhý deň našej „expedície“ dňa 28.2.2112 sme sa zoznámili s doc. Kurichkinom, ktorý nás previedol mestom. A oboznámil nás s univerzitou. Diskutovali sme o súčasnej situácii na univerzite v Moskve. Priblížil nám ich systém vzdelávania, rovnako sme mohli nazrieť na [vyučovací proces na univerzite](#).

V tretí deň na nás čakala prehliadka mesta. V ranných hodinách sme sa stretli s doc. Kurichkinom, ktorý nás sprevádzal počas celej cesty, a vybrali sme sa na cestu po pamiatkach mesta Moskva. Doc. Kurichkin sa stal našim veľmi ochotným sprievodcom a oboznámil nás s históriou Moskvy. [V Kremli](#) od dvanásteho storočia sídlili predstavitelia moci. Kedysi bol len drevenou pevnosťou, neskôr nadobudol podobu, ktorá nám je známa aj

dnes. Ide o opevnený komplex, ktorý oddeľuje Červené námestie od štvrti Kitaj Gorod. Pôvodne boli múry postavené z bieleho kameňa, počas vlády Ivana III. bol biely kameň vymenený za tehly. Kremel' je centrom Moskvy a zároveň symbolom tohto mesta aj celého Ruska. Symbolizuje silu, pevnosť a nedobytnosť Ruska. Múry sú vysoké 5 - 19 m a celkovo sa tu nachádza strážnych veží.

Červené námestie sa v minulosti sa nazývalo Veľký trh. Námestie bolo svedkom viacerých mocenských stretov, a tiež prehliadok Červenej armády. Sovietska vláda tu nechala postaviť Leninovo mauzóleum, v ktorom aj dnes môžete vidieť mumifikované telo tohto revolucionára. Na tomto námestí bol postavený aj Chrám Vasilija Blaženého, ktorý je jedným z hlavných symbolov Moskvy. Moskovské metro je známe predovšetkým svojou architektúrou. Mnohé zo staníc sú poňaté veľmi veľkoryso - ich vestibuly a nástupištia sú bohato zdobené sochami, maľbami, mozaikami, vitrážami a inými umeleckými dielami, zobrazujúcimi výdobytky socialistickej revolúcie a komunizmu. Sieť moskovského metra je dlhá 298,2 km a nachádza sa v nej 182 staníc. Funguje od roku 1935. Umelecká výzdoba metra v Moskve - každá linka metra ma svoj vlastný typ výzdoby; Moskva ma 11 farebne odlišených liniek metra. Prehliadka Moskvy trvala do neskorých popoludňajších hodín. Moskva je nádherné mesto, ktoré dýcha históriou. Avšak za pár dní nie je možné navštíviť všetky krásne miesta, ktoré nám Moskva ponúka.

Dňa 1.3.2012 – sme sa aktívne zúčastnili na konferencii MEI-TU Moskva: „XVIII ročník medzinárodnej vedeckej konferencie pre postgraduálnych študentov a doktorandov: „Radioelectronics, Electrical and Power Engineering“.

Na konferencii sme sa zúčastnili s hore uvedenými príspevkami v sekcii manažmentu. Konferencia mala komornejšiu atmosféru a zúčastnili sa na nej účastníci z rôznych krajín. Samozrejme z Ruska, zástupkyňa z UGATU Ufa, my zástupcovia SR – MTF v Trnave a zástupcovia z Taiwanu, ktorí majú záujem o ďalšiu spoluprácu s nami. Prezentácie prebiehali prevažne v ruskom jazyku. Všetky príspevky nájdete v zborníku, ktorý sme priniesli. Na konferencii sme sa zoznámili so zaujímavými ľuďmi, rovnako sme vybudovali priateľský vzťah a získali sme kontakt na doc. Kurichkina. Čo nám môže pomôcť pre ďalší rozvoj a spoluprácu. Výstupy z konferencie:





V predposledný deň 2.3.2012 – Sme absolvovali návštevu na ambasáde SR v Moskve s tlačovým tajomníkom veľvyslanca pánom Rastislavom Mojtom. Navštívili sme spoločne priestory slovenského domu. Rastislav Mojto nám priblížil súčasnú situáciu v Moskve.

Správu vypracovala Ing. Lucia Božíková.

Moskva, marec 2012